

服务长三角一体化发展国家战略 天目新闻客户端上线

《浙江日报》记者 王国锋 梁国瑞

本报讯 10月19日上午,旨在服务长三角一体化发展国家战略的天目新闻客户端在浙江乌镇正式上线,这是浙江日报报业集团推动媒体融合向纵深发展的新型平台,是浙江在线倾力打造的新闻视频客户端。

据了解,天目新闻客户端秉承“全国

化、视频化、市场化”理念,将充分发挥浙江作为“三个地”的独特优势,深入反映习近平新时代中国特色社会主义思想在浙江的生动实践。天目新闻客户端将全力聚焦长三角“一体化”和“高质量”两个关键,全面报道三省一市携手推动长三角更高质量一体化发展的最新进程,更好服务国家发展大局。

掌上新闻、指尖办事情。天目新

闻客户端还是一站式服务平台,目前已接入“浙里办”优质服务和浙报集团优势服务资源,已有几十项民生服务事项,接下来将逐步接入长三角重点城市的生活服务资源,力争成为长三角老百姓生活的导航图。

天目新闻客户端也是记录、分享美好生活的互动平台。在“潮客”频道,拍友可随拍随传,展示美好生活。

省法学会司改研究会年会暨“之江司改论坛”在杭举办

通讯员 林尧 杜鹃

本报讯 10月19日,浙江省法学会司法体制改革研究会2019年年会暨“之江司改论坛”第五期在杭举办。论坛围绕“深化司法体制改革需要进一步研究的问题”这一主题进行。

在主题发言中,最高人民法院原刑四庭庭长党建军围绕审判要素与庭审要素在诉讼结构中的功能和作用,对“两中心”的独立性和融贯性作了精彩辨析。浙江省人民检察院副检察长王祺国以“新时代检察监督体系的确立和实施”为主题,回顾了检察制度的发展历史,对新时代检察监督的四大体系作了全面介绍和深入分析。浙江省公安厅副巡视员蔺牛结合“放管服”介绍了全省公安机关司法体制改革的情况。杭钢集团法务部部长章灿坚以《防止滥用刑事手段干预民事纠纷,创造公平合法的纠纷解决途径》为题提出了自己的看法。

四川大学法学院教授、博导龙宗智以《当前司法机构改革若干问题》为题作了主题演讲。他以国家司法体制改革环境下的成效与问题为引,从深化法院内设机构改革、深化检察院内设机构改革、专门性法院设置等三个方面展开论述,提出了建设性的意见建议。

论坛上,16位司改获奖论文作者分别就各自获奖论文的主要观点进行了介绍,与会专家进行了精彩点评。

“这样辨别新版人民币”



为增强市民对新版人民币的了解,近日,松阳县公安局经济犯罪侦查大队民警深入辖区街道商铺等场所,开展新版人民币知识和防范假币犯罪宣传活动。民警向市民讲解了新版人民币的主要防伪特征、新旧版人民币的差异等知识,并围绕如何识别假币、犯罪分子使用假币的手段等方面介绍了相关注意事项。

通讯员 胡昌清

不仅要让军人走得了,还要走得更快更舒心 铁检军检发送司法建议助力军人依法优先

本报记者 高敏 通讯员 周敏

本报讯 都说军人是最可爱的人,“军人依法优先”也是军人受法律保护的权利。近日,杭州铁路运输检察院、中国人民解放军杭州军事检察院向上海铁路局集团有限公司下属的杭州站、嘉兴车务段、金华车务段、宁波车务段等4个在浙铁路站段现场宣告送达检察建议,建议进一步做好军人依法优先权益保障。

据悉,为了摸清浙江省范围内各铁路站点的军人依法优先工作情况,今年9月,杭州铁检院、杭州军事检察院以每年度的新兵运输工作、新中国成立70周年

阅兵为契机,通过实地查看、走访座谈等方式,对杭州站、嘉兴车务段、金华车务段、宁波车务段等4个重点铁路站段下辖的部分铁路客运站进行了专项调查。

调查发现,各站点的总体情况较好,优先标识醒目,设施保障到位,服务意识较强,但也存在一些亟需改进和完善的地方。比如,有的站点尚未设置军人依法优先标识,相关硬件设置有待进一步改进;有的站点虽然设置了军人专用通道、专用候车区域,但日常管理还有待进一步加强;有的窗口工作人员对军人依法优先范围认识不够准确。针对这些问题,杭州铁检院、杭州军事检察院在征求

上海铁路局集团有限公司驻杭州办事处意见的基础上,向杭州站、嘉兴车务段、金华车务段、宁波车务段发送了检察建议书,主要从加强铁路职工教育培训、完善军人依法优先标识设置、优化军人专区(座)配置、加强军人候车专区管理等方面提出建议。

“不仅要让军人走得了,而且还要走得更快、更好、更舒心。”杭州铁检院检委会专职委员曾涌表示,检察机关将充分发挥法律监督职能,与驻铁路军代处、铁路企业共同努力,让“军人依法优先”在浙江辖区内的铁路线上画出一道最可爱可敬的风景。

(上接1版)

整场论坛亮点纷呈、精彩不断,各位嘉宾紧扣论坛主题,分别从“油气企业法律风险防控”和“法治化营商环境”等两个纬度进行了深入交流,既有宏观形势分析,又有微观问题剖析,碰撞出不少智慧的火花,达成了很多共识。

与会专家表示,自贸试验区作为新时代改革开放的新高地,法治建设也必须秉持开放合作、共商共建的姿态。浙江具备发展外向型经济的天然禀赋,要更加主动当好沿海对外开放的排头兵,相关部门应充分发挥审判职能,维护自贸试验区油品特色产业发展经济环境,运用司法建议,促进自贸试验区风险预警机制的完善;将发展商事仲裁定位为舟山和浙江自贸区国际油气交易中心建设的配套措施,努力发挥仲裁中心与商业中心的联动效应,以此作为吸引高端法律服务人才、提升本地法律服务市场水平的重要举措,更好服务中国的油气能源企业的仲裁法律服务需求。

据了解,中国(浙江)自由贸易试验区成立两年多来,聚焦特色发展,在推进以油气全产业链为核心的大宗商品投资便利化、贸易自由化方面积极探索实践,形成了83项制度创新成果,其中承接国务院下放的船用燃料油经营资质,填补了国内空白。同时,全面实施“证照分离”改革试点,成为全国首个无纸化通关口岸,吸引了大批世界油商企业落户舟山投资兴业。中国(浙江)自由贸易试验区正向着国际大宗商品交易自由化先导区和具有国际影响力的资源配置基地的战略定位坚实迈进。

本报职业道德监督电话:0571-85310013

线下阅读线上答题,食品安全普法从青少年抓起

本报记者 肖春霞

本报讯 为从小培养青少年的食品安全意识,10月19日下午,省关工委、司法厅、普法办、食安办等联合在杭州市青少年宫开展了浙江省食品安全与健康成长法治教育启动仪式暨读本分享会,500余户家庭参加了活动。

“《中华人民共和国食品安全法》是用来保障食品安全的吗?”“鱼眼睛清晰证明鱼足够新鲜吗?”“扁豆煮不熟了

会引起食物中毒吗?”……活动现场,主持人与小朋友们开展了妙趣横生的知识竞答。每位答对题的小朋友开心地在许愿树上写下对家人身体健康的祝福,并领取1本《食品安全与健康成长读本》。

《食品安全与健康成长读本》共分为“幸福家庭”“阳光校园”“和谐社会”“健康生活”4个部分,内容主要以食品安全和普法为主,结合现实案例、法律条文等,力求用看得懂的图画、读得懂的话

言,向青少年普及食品安全法律常识。记者注意到,在每章的文末都附有一个二维码。工作人员告诉记者,这个读本“线下阅读”与“线上答题”相结合,通过扫描书中二维码可参与网上有关食品安全知识的竞赛。

4个小时的活动结束后,许愿树上贴满了孩子们的健康愿望,500余本食品安全健康读本也被孩子们高兴地领回了家。